



जनसम्पर्क कार्यालय: एमपी पावर मैनेजमेंट कंपनी लिमिटेड, जबलपुर

समाचार

पावर ट्रांसमिशन में किए गए कार्यों पर शोध पत्र प्रस्तुत होंगे-प्रबंध संचालक पीएआर बेन्डे



जबलपुर, 26 सितंबर। मध्यप्रदेश पावर ट्रांसमिशन कम्पनी लिमिटेड द्वारा सेंट्रल बोर्ड ऑफ इरिगेशन एन्ड पावर (सीबीआईपी) नई दिल्ली के सहयोग से गत दिवस मानव संसाधन विकास संस्थान में **ट्रांसमिशन लाइनों के मेंटेनेंस एवं ट्रांसफार्मर व रिएक्टर्स** विषय पर तीन-तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किए गए। इस प्रशिक्षण कार्यक्रमों में प्रदेश के दूरस्थ क्षेत्रों के विभिन्न स्तरों के 30-30 अभियंताओं ने भाग लिया।

प्रशिक्षण कार्यक्रम के समापन अवसर पर पावर ट्रांसमिशन कम्पनी के प्रबंध संचालक श्री पी. ए. आर. बेन्डे ने प्रशिक्षणार्थियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि प्रशिक्षु प्रशिक्षण के उपरांत केस स्टडीज बनाएंगे, तो यह उनके लिए व्यावहारिक रूप से लाभदायक सिद्ध होगा। उन्होंने ट्रांसमिशन कंपनी के अभियंताओं का आह्वान किया कि वे आधुनिक तकनीक से अपडेट रहने के लिए सीबीआईपी व पोसोको (पावर सिस्टम आपरेशन कार्पोरेशन) सहित कई अन्य वेबसाइट में ऑनलाइन उपलब्ध तकनीकी शोध पत्र व मैन्युअल्स का अवलोकन कर, ट्रांसमिशन कंपनी में किए जा रहे कार्यों के संबंध में शोध पत्र प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। मुख्य अभियंता (टेस्टिंग एन्ड कम्युनिकेशन) श्री डी. सी. जैन ने कहा कि आगामी प्रशिक्षण कार्यक्रम में ट्रांसफार्मर मेंटेनेंस के क्षेत्र में किए गए चुनौतीपूर्ण कार्य का विस्तृत प्रस्तुतिकरण किया जाएगा और इस संबंध में विषय विशेषज्ञों का अभिमत लिया जाएगा, जिससे अपनाई गई तकनीक को और बेहतर बना कर उसका प्रभावी उपयोग किया जा सके। मुख्य अभियंता (अति उच्चदाब निर्माण) श्री सुनील तिवारी ने कहा कि ट्रांसमिशन कंपनी में इस प्रकार के प्रशिक्षण कार्यक्रम उपयोगी सिद्ध हुए हैं और नई तकनीक से अवगत होने से अभियंताओं में नई ऊर्जा का संचार होता है।

ट्रांसमिशन लाइनों के मेंटेनेंस विषय के प्रशिक्षण में इलेक्ट्रिकल व मेकेनिकल डिजाइन पेरामीटर्स, फेल्योर एनालिसिस आफ लाइन इक्विपमेंट, अपग्रेडेशन ऑफ ट्रांसमिशन लाइन, परिसंपत्ति प्रबंधन आदि विषयों पर देश के

जाने-माने अभियंता श्री एस.एम. टाकलकर, सीबीआईपी के सलाहाकर श्री इंदुभूषण श्रीवास्तव एवं पावर ग्रिड कार्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (पीजीसीआईएल) के पूर्व कार्यपालक निदेशक श्री बी. एस. पाण्डे द्वारा विषय की बारीकियों से प्रशिक्षणार्थियों को अवगत करवाते हुए प्रशिक्षण प्रदान किया गया। **ट्रांसफार्मर व रिएक्टर** विषय पर आयोजित प्रशिक्षण में ट्रांसफार्मर के डिजाइन, पैरामीटर, टेक्निकल स्पेसिफिकेशन, इरेक्शन, टेस्टिंग एन्ड कमीशनिंग, कंडीशन मॉनीटरिंग विषयों पर प्रशिक्षण प्रदान किया गया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में ट्रांसफार्मर व रिएक्टर के डिजाइन, स्थापना, उपयोग एवं रख-रखाव से जुड़े नवीन तकनीकी ज्ञान से प्रशिक्षुओं को अवगत कराया गया। पीजीसीआईएल के पूर्व कार्यपालक निदेशक श्री बी. एस. पाण्डे, श्री गुंजन अग्रवाल एवं श्री रचित मानसदास ने प्रशिक्षण दिया। प्रशिक्षण कार्यक्रम के आयोजन में कार्यपालक निदेशक मानव संसाधन विकास संस्थान श्री सुधीर अग्रवाल, मुख्य अभियंता कार्पोरेट अफेयर्स श्री एफ. डी. ठाकुर एवं मुख्य अभियंता अति उच्चदाब मेंटेनेंस व इंस्पेक्शन श्री एम. के. नुन्हारिया की विशेष भागीदारी रही।

समाचार क्रमांक :444/2017

(राकेश पाठक)
वरिष्ठ जनसम्पर्क अधिकारी